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Cuprins

1. CALATORIE
PRINTRE

NUMERE

Numerele naturale

cuprinse intre
0- 10000

2. SECRETELE
SANATATII

Adunarea si
scaderea numerelor
naturale in
concentrul

0 - 10 000, fara
trecere si cu trecere
peste ordin

3. PRINTRE
PRIETENI
Inmultirea

numerelor naturale
in concentrul 0 - 100

Operana de mmulire. Propnetaiss mmultin)
Inmuttires camd wn Factar este 2 4 5
inrmdtires chid w0 Tacton ~i8s 3 6, §
Inenuitires cnd un tactor este 5 2au 30,
Inemaitires cu 7

inmares ciind unl dantre Facton este o samd
inmutrea unw numds de doud cifre cu um numdr
de o ek In concentrad 0 = 100

Ne preghtin pantiu svaiasrs

Evalusre

Peniru 2 merge mas departe | Amehorare}

Un pas spre Excelent (Cervoitare)
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Operata de inphrtie Impdetres prin cuprindere
4.EDI.EC'|'1I5I Sl a prin
COLECTIONARI Legitira dintre it 1 impdetee
nparpreaia 2, 4.8

irtq:ﬂrﬁ.'li lenplirtirea 1s 3, 6.9
Impbrtices la 55au la 10 Implriives la 7

Ordinaa operalidor

in concentrul G e

0-100 impdrtirea unet swme la un numie, Carun specisie
de imparpee

‘mEartTed wwis rurmar de doul cire 18 uh umar
de o cifel, cu rest pero

Aflares factoruhe necungsoat

Me pregitom pentru evaiuare

Evaiume

FENETY 3 MErge Ml departs |Amescrars|

Un pes spre Ecepdenf (Desvoltare)

E,TAIHE].E Prokieme: date imutile, dete care bpsess. rezolvare
Frobisme: trandfommars. relobdare
PROBLEMELOR (I) rrobleme: campunere, reschare
Mg pregitm perdry eveluare
Evaluare
rmhmummh : e

6, JOCURI 51 JUCAR|| mmultirea unui numic cu 10, 100

il'ﬂ'l'l!ll'ﬁl'ﬂ r;:l.ln'lu.l'l'liirnh:r-:iri-th z
Inrwitices sl ramir de tres Cu U AieTa
numerelor naturale ook
in concentrul Arltirea s ~umiar de doud e
0 - 10 DDD cu un rurmar de dous cire
irvmuittrea W nosmds de tren e U un MU
de doud Ofe
Me pregaiim perdru evaluare
Fydluge
Fedtru a mege mal departs (Amelotane)
Un pas spre Sxcelent (Desvoltsre)

7. IN UNIVERSUL _ceslares unsr covects

Purgtul Drespta Liece carbd Linis frémb
DESENELOR Seidrsapta. Sagrmntul de draspti
Elemente Splgoane pirrat dreptungs Fenghi
Permarrul
de geometrie Eacced

Axa de simetrie

Corqun geametrce cub paralelipped
cifingru, dfera, con

Me preghtim pentry evaluare

SuFliarE

Pentru 8 frefpe sl deparis |Ameborans
Un pes spre Encedenst (Dervoltere)
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E IM LUMEA Sererea § ctres untipior fractionare
CULORILOR Fracts Mumeor 4 namieitor
Fractii Me pragitm pentru evatonre

9, TAINELE Probiesme care se rezohva prin metods grefick
PROBLEMELOR (ll)  organcares datoter in tabeie
Probleme Evahaire

10. MASURATORI Misurares longimicr. Submuttiohi metruls
Uit do misurd M3Surared Capaotan Submuitiph Itruhe

EVALUARE FINALA

) - exercitiu cu grad sporit de dificultate

EEBgwny 2ggnnen

ERFREEEERSREE

B




COLECTII 51 COLECTIONARI
Impértirea numerelor naturale

in concentrul 0 - 100

Operatia de impartire.
 Impartirea prin cuprindere.
Impartirea in parti egale. Propri

demplryit - artitor = clit
jumitate = o parte dintr-un intreg 1tin 2 parti egale
sfert = o parte dintr-un intreg impartit in 4 part egale

[ @ sce sciserie reperateca e

12-4—-4—-4=50 = dB—T-T—-T-T7T=0 =

27=-9-9-9=0 =& 32-8-8-B-B=0 =4

18-6-6-6=0 =+ 0-5-5-5-5=0 =4
€) scrie impirtiriie ca sciden repetate

45:9=5 = 4.6=4

40:B=5 = 16:4=4 =4

35:7=5 =i _ 36:9=4 =

€) Deimpartiul este 32, iar impartitorul () AR prin sc3dere repetats citul
este B. Af prin scdders repetati nurmerelor 36 5i 6, apol mareste-|
eBtul. de 4 ori

lIlelzosauad ejden eiododsag

.Hrp-re:ﬁﬂnmmﬂr
a) 12 bile verz grupate cate 3;
b} 12 bie verzl asezate in 3 grupe, in mod egal

Cawiul sl peniru china 3 2




L 4"
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Legatura dintre inmultire si impartire

€) compietearh, dups modet:
4xb=24 > 4 4=Fh sau M:E5=4
I1=5= -+ 7= s =7
4x29= . “ 4= sau =i
328= > 3= U =3
Tx3= ? = s P =7
Bxd= i = B =8

Eln&muime.hheureﬁ,numimlmnuummmm
a) L8> 4 CB AR (15> OB CH; CM (28 <93

o) <37 Ja (23 Gl fass ‘b fel Tl 3
o '8 1:_ 18 (M 30 36 A0 _11 48 54

e Completeazd numarul potrivit in fiecare bil3 din schemele de mai jos

TP To? 952 %P %P

) Caiculears, apoi efectuears proba, dups model

S=bw= 30 = Probs bx5= 30 3 :5»k W:bnh
ExT= = Probac
Tx8= =+ Proba:
Bui= = Proba:
GuGe= = Proba
BEI3 - cotectionari si colectitte lor

Descoperd colectia Recirul copil stind o numersie de pe jetoanele copilior sunt
rezultate ale inmultin lui 7 cu numerele de pe obiectele de colectie.

S E L 8o

fvies oo on

Vorbeste colegilor despre colectiile tale. Al folosit
Imprtires in aranfarea lor?




Impartireala 2,4, 8

o AfD catul impartitilor, folosing legdtura cu inmultirea:

alld:2= bf M. 4= cj38: 8= dilg ;2= gj32:8=
2= M 4= 56 :8= 16:4= 1B;2=
€D erectueans, dupl modet
16:4=4 M- A A O e ererererrerreret
I B=Ri N : Pl 2= LM i DB i i
onuuhﬁ:i catul numerelor
a) 654 | bj 12si 2 _tiuﬁl diG4sB

) ana numerele de 4 ori mai mic decst suma numerslor:
21254 | Bl5§13 | €194 9 |d) 164 8

|
€ scri= & in casets corespunzatoare egaitiyilor adevirate 5 F pentry cele false:

J6:4=72:8 Ixd=12:2 12:2=48:8
M:-B=l6:2 Jxd=37-4 16:8=12:2

La suma numerelor 53 5i 39 adaugo ‘[hdiﬁerrrq;inumrﬁnril;lii
shertul numaruiui 8 scade jumatates numarubul 18.

ﬂ In 5 cutii sunt 40 de mingi de ping-pong. Cite ming sunt In 7 cuti?

Descoperd regula 5 completeaza perechile de numerns.

0417 ibacns
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""-._';; Ll
impdrtireala 3, 6,9
) 5crie daca afirmatiile urmitoare sunt adevirate (A) sau false (F),
27:3=9 [ 54:6=9 | M:3=5 [ 3:9=4
24:327 72:9=8 M:3=7 | 63:9=8
€ Erectueazi, dupd modet
18:3:=6 R T L o i =
18:6= (18:3):2= & .51 1 S BT .

2=3
18:9={18:3):3=6:3=2

€) De cite ori este mai mare 18 decit 37 Dar decit 67 Dar decit 7

@ compisteass woslut
deimpartit 9 (2] JTsw[s] [@] [m=
Impartitar 3 .3 16 1316 | 9 | & |
cat 2 | 8 ) 8 | 9

o.ﬁﬂinumﬂmle de 3 ori mai mici decdt produsul urmatoarelor perechi de numere:;

% " §
€ } 3 i T T3 k) [T '}
JJHMJ& ] e:I

ﬂ.ﬂtﬂi:lml dintre produsul numereior -.hhwni#ﬂtﬂnﬂ.{tﬁﬁtm are
8 5i 3 5i caud numeredor 54 51 9, nevose dach vred <3 aseze cite 9 flod in vazd?
Dar dacd apazd cate & flori in Necare vaza?

©) coiculearzasbecod dack
*a=18
* b este jumatatea luia
« ¢ g5te de 3 orf mal mic decdt b
« d este de 6 ari mal mic dacat a




BTIA - rietenii animaletor o~
Completeazs careul aliturat, ._L _L n:7)
agriing cu litere rezuitatele ,L
| | | - 557

Carel, compune O ghicitoare S B b
pentru coiegul thujcoiega ta L J
de banca. 77 - |

b -

il el peniin cleea 3 W3 *

€D Din cele 35 de mirgele colorate, Carol a ficut S siragurl identice. luliana are 36 de

Impértirea la 5 sau la 10. Impartireala 7

o Cokoreazd casets corespungiiosre reruitatulul corect:

35:5= (687 M:7= 234 1:7=[ 7] 3]
9%:85= | 2 |101 5 15:5= 20|15 3 5:7= | 8 | 9

€D Efectueaza, dups modet
20: 5= 4 i ED T N ;
0:10=(0N:2=4:2=2130:10~>___ (- -

ﬂ Coloreazd doar florile pe care sunt scrise operati ale cror rezuftate corespund
Aumarubul sorts pe frunzk:

’ S %A =395 P50 ME Sl5ISE w2 ‘3T s
= e S e S T D N S e

ocakmﬂxéwﬂmmurﬂm urmaioarelor perechi de numera:
ajd2s5i 73555 b) 14 =i % 40 si 10 c) 45 51 5 5050 10

marpele cu aputorul clrora vrea 53 facd & Fragun identice cu ale hi Carol.
Céte margele il mal trebuie luBane?




Lo

Ordinea efectuarii operatiilor

Intr-un axercitiu in care sunt:

= sl aoundn g schoer Sau numal inmultin g

‘ i tiny, operatile se efectoeazl in ordinea in care

» 3dundrl sciderl inmultini 51 impartiri, se efectueard
mal intai inmultirie s implririe, apof adunarie s

scaderile.
aEfecmm&
10=-6=xT+15=
e EuT=15=
32 E+8x 9=
Bl  9&+=7Tu T=
A—-T+dx B=
ﬂtm‘npar&:
25+6x7 EHeE=H JE#-*E:E 90 =5=8
-

S4—7%6 1849x3 jha—q M+3ixg
|

e Completeard casetele cu semnele aperatihor pentru ca egalitatile sb fie adevirate:

B 4 |18=50 7] 9 [  3=10 5] 5] |5/ /5] |5=55
45 9 | I=48 15 S | S 10sSD 5 5 5 5[ S« 7

28l 4 |7=0 T2 B 45 9=4 5. 5 5 5 |5z3%

BT3 - Flori, fluturi 3i caleule
Fotosind cifrele sau numerele de pe petalele florilor si semnele matematice de pe
mm”mummanmmmm
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Folosirea parantezelor rotunde

Intr-un exercitiu cu paranteze, == efectueasd
mas Inthl operatille dintre parantels, apol

s& contined rezolvarea, respectand ordinea
efectulrii operatiilor. In rezolvarea operatilor
dintre paranteze se respectd ordinea efectudni

Im'

[ €] Calcuteard, respectind regulile invitate:
[B-6)x(9—4)= _
100 10 % [E+4) =
(=7 xT+2x2x2=
(18-8):3+(45=2=

€D #3323 paranteze in egalititie de mai jos pentru 3 obtine relatil sdevirate:

IG:8+7Tu5udb B:§:2+bxdwmi
dx12—-6+6—2=16 SxB:d+6—-2=5

Bﬂeﬁhmmmlﬂﬂh adevarate si F pentru cele false:

B7=-21+19-17=10 4:4ud+15x=47
TuB=-5=4:]=45 sxf:dx0+39=0

eiuiemmnﬂepmhfiteiipamum,uﬂalmnemileﬂﬁﬁdeﬂme.
& B 6| & &=T7 B & 6. B 6=0D & B B & &=1)

ﬁ Scrie rezolvarea problemelor intr-un singur exercitiv, apol rexohek

a) AflS produsul dentre diferenta numereior | b La jumdtatea surmei numerelor 16
T8 3i 69 5i suna numerelor 5513 4 14 adaugd dublul numarului 23,

FEI3 - zoruri 5i catcute
mmﬁmm = 2 g

numerele reprezentate pe rari o g - - -

5i paranterele rotunde,
sorieli cit mai multe exerciti,
apoi rezolvati-le. Castiga ool care
rexolvh corect cede mal multe
Bercitic

+=x.{)
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0 Impértirea unei sume la un numér.
Cazuri speciale de impartire

—— —————
€ caiculears in doul moduri =
([28+35):7= {28+ 35): 7=
(32 +48) 8= [32+48):8<
(12 +36):6= {12+ 36) : 6w

a Descompune desmpartitul in sumd de redi 5 unithti, apol efectueazd impirjinke;

a)2d:4= bj3a3:3= ) 3M:3=
= L L)
18:2= 55:5= 48 :4 =
= = o =

e ARS suma cituriior urmdioarsior perechi de numerne: 1654, 24 40 4, 32 % 4 in doud
modur.

osl:rltumml de relathe potrivit [<, >, =) pentru a obtine propoitl adevarate

Bj48:8 + 24:8] 48:B-24:8 bj10:10° | Sx2- 2x5
35:5! |5+ 1515 40: 8 '64:8-16:8

© A% catul urmtosrelor impartin
aj20: 1= bj0:6= €j1b0: 1= d]70:10= pjdS: 1=
M- 10= &8:1= 0:25= BO: 1= 30:10=




impértirea unui numar de doua cifre
la un numar de o cifrd, cu rest zero

€) calcutears citurile
72:4=

B5:5=
MB:g=
B4 : 7=
€ calcuteass, apoi verifica ficind proba prin inmultire

aj76:4= bld6:2= €} 9E:8= djga:6= g 70:5=
F P r P, F:

) Ans stertul numerelor: B8, 44, 60, 92

afakuluﬂ, respeciand ordines operatisor:
E2=-48:2:4= {9 :3x2=3222=

ﬂ Produsul 8 trel numers este 98, Primul numdr este 4, [8r 8l dodlea este de 2 ofi mal
mic decat primul, Care este 3l treilea nemar?

--Hﬂi_ﬂmjui‘
‘Rezodvd calculale sl vel affa cate flort sunt in fecare ghived.

W W-.L” . . m

Realizeazs un colaj cu flori de munte s prezintd- colegilor.

Caehinl el peniyin chava 3083




Aflarea factorului necunoscut

€ ~nz vaiozrea i =
nilE=-3j=10 (35+19) :n=6 \n % (70~ 63) = 56

€D compistess tabeleie de ma jos

3 1s| '3|] et 4] | 13
Bel (ol [« el 1slel

€ Din ce numir scadem de SoriGpentry () La oimpiirtie, impirtitond este 5, jar
a obtine sfertul numdruis 67 catul este de 2 ori mai mare decat
impArtitorul, A3 deimpartitul

utummﬂﬂzﬁmsemhﬁaemmpmﬁﬁe,nﬂdhdtmhﬁeﬂﬂemﬂmta

a}56: |=24:3 B)  x1=B4:4 ¢} 4x5=10% d)28:a= x1
Ix =Jr:3 *8=35:7 4#2:6=03: ind= r 9

@EMMW:MMWW
a_l_lxa_:-:l_-:glﬂ_ ) _ {bjbx2=x3<40 ge:2<b

M3 gindesc la un numar, 1l

" adun cu 13, impart requitatul
ka 3, 1l adun cu 22 si obtin 30.
Care este numdrnud [a cane
fm-am gancit?
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N i =
Ne pregatim pentru evaluare
() erectuears, apoi verifics efectudnd proba
aj 4B : 8= b)56:7= tj 78 6= dl9z:a=
B caiculeard:
aj63:9+35= 5h]3-.'_t-_5|5:5= 'tr_I-lE:E-*El:E:r.
| |
|
d)10+10:10+10-10= |ej4-4:4+4x4- ’m*ﬁ“z id={2ed]=
i I
........ SRR EE SNSRI ERRE RS
[ |
[ LTTATT1 HNENENNR N
‘tﬂmmimﬂmm
Bl = [ » | | |=w ] [ [ los
S 3 | * | 8 |5 | | * | 5 | 5 |
avh | _ _ _ | _ | _ | am |
a-b i | 15 50
axzh | a3
aih | 2 12

) I exexcitiiie de mai jos foloseste parantezs pentru a obitine rezultatele date:
3dx5+3-4x)xd=0 B)30-20:5+40:10=10 cjA2:3+4+7+40x2=100

aﬂunil:ula.r!hliﬂdizldtp‘un'r,ﬂ! 3 ori mai putini caisi, mesi cit pruni si caisi la un
ioc, tar visini, jumbtate din numdérul catulor.
Catl pomi are bunicu in vadd?

e =

[ el al i pasfold 1 i 402




EVALUARE

€ B scrie impirtirile ca scideri repetate

«45:9=
49 7=
42:6=

B Scrie impartitile corespunzitoare Secirul desen si rexobvd

4 4 BERH ALY

Bl Efectusazic
27:3= 48:4= 0:7=
4:9= _ BB:Es= f2:3=_

a“ Uneste fiecare ceringd cu exercifiul potrivit rezolvirs e,

AR edtul numerelar Ak jumBtates Afi3 sfertul
3258 numdrulul 32. numdrubul 32.
32:8 Al =4 - 32:4 32:2

B Deimpdrtitul este 35, iar impéartitorul este de 4 ori mai mic, ARS catul.

aﬂﬂinumﬂﬂemut!:
M72:a=9 Wb:3=28 = (@a5+19):c=8

Mtk matica




mﬂﬂumu&:
Bloxa:6+14=

Ml 95-6xT7+5uls=

B (54-6): [64-56)x 3=

ﬁnm grupe de cite 3 copil se pot forma dintr-o clasd de 24 de elewi?
+ Alege operatia corespunzatoare, apod rezolvi:

M4-3 24:3 - Mx3

[ Marma a pirit 32 lei pentru 4 kg de struguri.
« Formubeaza intrebares, apol rezoiva.

Bl Tudor are 18 bile gaibene, 24 de bite verz 5 12 bile atbastre. El be asazd in 6 cutil,
i moxd egal. Cate bile sunt Intr-o cutie?
* Rezolvd in doud moduri.

Bl -+ suhicent ElE] 5 bine B ZI B - foarte bine

. s -

£ el e vl penin i il 3 B2




e
' F!ntm:mrgemﬂepirl:e
I-..__-—.-..- R P
o Scrie impartirile corespunzatoare urmatoarelor sciden repetate:
a)i8=7=-7=7=T7T=0 bj40-B-8-8-BE-B=0 ) 27=-9-9-9=0
ﬂnﬁmmﬁmmwm
» deldorimaiputinec | delofimaimullen s ded orimaiputines
DODOOOOO0ODOOO00D 13::33 W
) Efectuears, apoi verific efectuand proba prin inmultire:
a)j49:7= | bj54:6= | cj63:9= aj72:8=
bl ol ] S LF 2Emig S
eureuttnmﬂ:ulm?mmrmﬁza?
| De cate ori este mai mic 7 decat 287 .HJE_:*Tw |
| Cu cAt este mal mic 7 decAt 287 1g=-T= |
| Care este numrul cu 7 mai mare decht 287 28x7=
2817 =
" Un pas spre Excelent
=i ettt
GE'I'E::I'.UHJ'.!'.
Ex{100~-9=10:1)+[100:10+10x4x0jnd=
Oiﬁinumﬂelenmmmmte
Blmememub=4xB+ x4 }h]l:ﬂ+!+n=n=n=ﬂ—3—3;3
e Afla sfertul dubhdui num@nuhsi 12

Mtk matica




